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Prepájanie mediálnej a finančnej gramotnosti pomocou umelej inteligencie 

(Správa z podujatia) 

Vladimír FILIP 

Dňa 28. 11. 2025 sa na pôde Ústavu mediamatiky a kultúrneho dedičstva (ÚMKD) uskutočnil 

odborný workshop pre žiakov Základnej školy Eliáša Lániho 261/7 v Bytči, ktorý bol súčasťou 

nového vzdelávacieho projektu FinCheck AI. Projekt bol úspešne podporený v grantovej výzve 

Nadácie Národnej banky Slovenska a nadväzuje na predchádzajúcu spoluprácu partnerov v 

oblasti umelej inteligencie a mediálnej gramotnosti, tentoraz so zameraním na finančné 

dezinformácie a podvody. 

 

Podujatie prebiehalo v čase od 9:00 do 12:30 a zúčastnilo sa ho 27 žiakov a 2 pedagógovia. 

Cieľom aktivity bolo praktickým spôsobom prepojiť mediálnu a finančnú gramotnosť a 

poukázať na rastúce riziká, ktoré prináša zneužívanie AI technológií v oblasti finančných 

podvodov, falošných investičných schém či manipulatívnych online obsahov. 

Projekt FinCheck AI je koncipovaný ako dvojfázová spolupráca. Odbornú prednášku pre 

pedagógov na tému „Využitie AI nástrojov na rozpoznávanie, simuláciu a identifikáciu 

finančných podvodov“ viedol doc. Marián Grupač, PhD. priamo na pôde základnej školy. 
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Prednáška sa zameriavala na pochopenie mechanizmov finančných dezinformácií, identifikáciu 

varovných signálov a možnosti zmysluplného využitia AI nástrojov vo vzdelávacom procese. 

 

Na túto aktivitu nadviazal praktický workshop na ÚMKD, ktorý viedli Mgr. Vladimír Filip, 

PhD. a Mgr. Matúš Kubala. Žiaci pracovali s modelovými prípadmi finančných podvodov a AI-

generovaných dezinformácií, učili sa kriticky analyzovať mediálne obsahy, overovať zdroje 

informácií a rozpoznávať manipulatívne techniky v online priestore. Dôraz bol kladený na 

aktívnu participáciu, diskusiu a rozvoj praktických zručností využiteľných v každodennom 

živote. 
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Na záver podujatia sa workshopu zúčastnili aj zástupcovia iniciatívy MOTIO – moderné 

technológie v inováciách, ktorá sa na Žilinskej univerzite v Žiline dlhodobo venuje podpore 

inovácií, digitálnych technológií a prepojeniu akademického prostredia s praxou. Ich účasť 

prispela k odbornej diskusii o možnostiach ďalšieho rozvoja projektu FinCheck AI, ako aj k 

výmene skúseností v oblasti využívania umelej inteligencie vo vzdelávaní a rozvoja digitálnych 

a finančných kompetencií mladých ľudí. 
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